

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES

Dr. LUIS P. LENQUAS, Dr. MIGUEL PEREA

ORGANO DE LOS CIRCULOS CATÓLICOS DE OBREROS DEL URUGUAY
APARECE LOS JUEVES Y DOMINGOS.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En la Capital (por mes) \$ 0,20

En campañas (semestres adelantados) 1,20

No se pague ningúnrecio que no lleva el sello de la Administración.

INDICADOR CRISTIANO

Domingo 15—Síos. Faustino y Jovita, Saturiano y Castilo.

Jueves 16—Síos. Gregorio, Jerónimo y Julian y Samuel ms.

Miércoles 17—Síos. Donato, Claudio y Silvino obs. y Teodoro ms.

Jueves 18—Síos. Simón ob. y m. Claudio ms. y Eladio ms.

Viernes 19—Síos. Gabino y Marcelo ms. Corrado y Alvaro conf. DUEÑO NACIONAL.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 15 DE FEBRERO DE 1903

Las corporaciones obreras

Siempre que se recorren las páginas selectas de la inmortal encíclica de S. S. León XIII *De conditione operum*, se han de encontrar en ella bellezas inagotables y cada vez más, ha de reconcentrarse la mente del lector en sus magistrales enseñanzas, arrancando consecuencias que difundidas en la forma viril de la propaganda, llevarán al pueblo el convencimiento de que sólo la Iglesia piensa con criterio serio y altruista, empeñada en llevar al pueblo la felicidad a que es acreedor y en hacerle estudiar las formas más prácticas para desarrollar su actividad en el concierto de la vida.

Haciendo votos por la unión estrecha de los obreros en corporaciones cristianas, terminemos por hoy, con el deseo de volvernos a ocupar de tan interesante asunto.

libertad estaba defendida por las instituciones comunales y por la cofradía a que pertenecían.

Dice un distinguido escritor que el revolucionario Luis Blanc, se comulgó a pesar con el recuerdo de un pasado diabolico para los pobres y que con razón escribió estas frases empapadas en emoción cristiana:

«Un sentimiento que ya no existió ni en las costumbres ni en la República, la caridad, una entonces las condiciones y los hombres. La Iglesia era el centro de todo; en derredor de ella y a su sombra tomaba asiento la infancia de las industrias; ella marcaba la hora del trabajo y daba la señal del reposo. Cuando la campana de Nuestra Señora de San Merry tocaba el Angelus, los talleres cesaban en su trabajo, y la ciudad, entregada al sueño devenido temprano, esperaba al día siguiente la hora en que la Abadía vecina anunciara la hora de los trabajos... Verdad es que no se conocía entonces esa ardor febril de gitanas que engendraba a veces prodigios y la industria carecía de la brillantez y la fuerza que hoy se admiran en ella; pero tampoco la vida del obrero venía turbada por amargas competencias, por la necesidad de odiar a su semejante, por el ingrato deseo de arruinarlo sobrepujándole. Que unión, por el contrario, tan laudable entre los artesanos de una misma industria!»

Haciendo votos por la unión estrecha de los obreros en corporaciones cristianas, terminemos por hoy, con el deseo de volvernos a ocupar de tan interesante asunto.

Y cada vez más, ha de reconcentrarse la mente del lector en sus magistrales enseñanzas, arrancando consecuencias que difundidas en la forma viril de la propaganda, llevarán al pueblo el convencimiento de que sólo la Iglesia piensa con criterio serio y altruista, empeñada en llevar al pueblo la felicidad a que es acreedor y en hacerle estudiar las formas más prácticas para desarrollar su actividad en el concierto de la vida.

Por ello vemos en el documento citado que se establecen con precisión las soluciones más prácticas al problema social y que una de ellas, sobre lo que el Santo Padre llama más la atención, y que hace resultar en primer lugar, es la que se refiere a la creación de las asociaciones obreras, fundadas con un espíritu esencialmente católico.

Muchos años duraron, dice, entre nuestros mayores, los beneficios que resultaban de los gremios de artesanos. Los cuales en hechazo de verdad, no solo fueron excepcionalmente provechosos a los artesanos, sino a las artes mismas, dandoles el aumento y el pleno de qué son testimonio muchísimos documentos. Como este nuestro siglo es más culto, sus costumbres distintas y mayores las exigencias de la vida cotidiana, precisó es que tales gremios y asociaciones de obreros se acomoden a las necesidades del tiempo presente.

Crear, pues, asociaciones católicas de obreros para conjurar las tempestades del socialismo impío, es una aspiración a la que debemos aportar nuestros esfuerzos los buenos católicos, los que venimos con triunfo perdiendo terreno a nuestra causa; los que lloran las defeciones de nuestros coreligionarios que en brazos de la indiferencia, duermen tranquilos sin tener la justa cólera divina; los que estamos convencidos que los esfuerzos colectivos de los católicos son tan poderosos que deben darse el triunfo, como en más de un ejemplo nos lo enseña la vida de los pueblos, donde se han desarrollado y han germinado los grandes ideales de la causa católica.

Las instituciones gremiales saturadas de un espíritu esencialmente católico, deben reaparecer como elemento pacificador entre patrones y obreros; para que ellos no vivan en perpetua guerra y en continuas acechanzas, sino para que como padres e hijos, como hermanos de una misma madre, cual es la Iglesia, se desarrolle y vivan inspirados por ideales más sublimes que los del mero lucro; para que foren en el yunque del trabajo moderno, la cuchilla de amores que, en nombre de Cristo ha de unir a los obreros con los patrones y a todos los hombres de buena voluntad que buscan en la tierra el reino de Dios y su justicia.

La revolución suprimió toda idea general, dividiendo para vencer y los elementos colectivos que, unidos eran fuerza, se disgregaron desapareciendo los fundamentos del orden y la moralidad.

Las consecuencias funestas que de ello se siguieron no las dejaron de ver, ni aun los mismos corifeos revolucionarios. El mismo Proudhon declaró de que fué una gran injusticia el rompiéndolo entre las clases productivas y las clases directoras, provocando por la supresión del régimen corporativo de los gremios. Y el blasfemo Renan afirmó que la revolución con sus medidas, no hizo más que preparar un mundo de píquenos y cobardes.

Según el antiguo régimen, como afirmó un periódico rabiosamente revolucionario, el obrero era un hombre libre y su lib-

Montevideo, Febrero de 1903.
Apreciable Señor:

• El Directorio del Círculo Católico de Obreros de Montevideo, solicita la cooperación de Vd., para realizar una obra evidentemente hermosa y de grandes proyecciones para el adelanto de la Institución.

Es sin duda innecesario demostrar a Vd. la creciente importancia e influencia social de nuestros Círculos que, con el favor de Dios, día a día se difunden y organizan en la República, desarrollando su cristiano y civilizado programa.

El Círculo de Montevideo no puede quedar rezagado ante tan saludable movimiento, y tiende con toda la fuerza de sus energías y por todos los medios a su alcance, a mejorar las condiciones del obrero, incluyendo en su corazón principios de orden y de justicia.

La empresa que hoy acomete, no es extraña por cierto a su programa.

Acaba de adquirir a orillas del pintoresco Miguelete una preciosa fracción de terreno de *trece mil varas cuadradas*, lleno todo de grandes árboles, con el objeto de proporcionar a sus socios un punto de recreo honesto en los días de fiesta y en aquellos en que conmemorándose un acontecimiento de familia, el obrero suspenda su trabajo y se entrega al cariño de los suyos.«Cómo pues no ha de serlo permitida, en esos días, la grata alegría de reunirse con su familia y hacer su modesta comida a la sombra de los árboles, con la dulce satisfacción del que está *en su suyo* y de los suyos rodeando?

Cuánto mal evitaremos y cuánto bien haríamos congregando con la mayor frecuencia posible a nuestros obreros y proporcionándoles motivos de expansión y de confraternidad!

Tal es el propósito que anima al Directorio a acometer la empresa mencionada, no pudiendo hacer frente a sus erogaciones con los fondos de la caja social, —que son la garantía de los asociados contra los riesgos de enfermedad,— ha creído poder contar con el concurso generoso de todas las personas amantes del bienestar de la clase obrera y a ellas se dirige, y entre ellas a Vd., cuyo nombre quiere asociar a esta obra tan simpática.

Y no podía menos de suceder así. En adelanto todos los socios del Círculo podrán disponer de una hermosísima Quinta que irá tomando importancia dia a dia, y dispondrán de ella, *como de cosa propia*, pudiendo cuando lo estimen a bien, concienciar acompañados de sus familias y amigos de sus coetáneos, sin que nadie tenga derecho a excluirlos. No habrá más restricciones que las que la reglamentación interna determina y la obligación severa tanto deben aceptar con agrado e interés, de velar por la conservación de los árboles y demás mejoras con que poco a poco vaya embelleciéndose nuestro recreo.

Es notorio también que el Directorio del Círculo se ha propuesto arbitrar fondos extraordinarios para el pago del terreno,

y se ha hecho algo de lo que solo de

él ha recibido, y que Él se encargará de reentregar según su santa promesa.

Hemos contratado el terreno a pagar en sesenta cuotas mensuales, pero podemos obtener una rebaja de *mil y pico de pesos* si lo abonamos *al contado*. Necesitamos pues de inmediato, *treinta cents.* para cada var a cuadrada.Y hay que hacer de esta obra, la *obra de todos*; que a ella contribuya el mayor número; quien con treinta cents. para pagar una var, quien con tres pesos que alcanzan para diez varas, quien con treinta o trecientos para cinco mil.

Vinculan todos su nombre a una empresa tan meritoria; el pobre con una contribución modesta, el rico con lo que crea deber concurrir a esta obra tan grata a Dios, entregándole algo de lo que solo de él ha recibido, y que Él se encargará de reentregar según su santa promesa.

Está la esperanza de que Vd., no ha de negarnos su valioso concurso, el Directorio que suscribe, le hace presente la expresión de su más vivo agradecimiento, y formula votos por su felicidad.

Dios guarde a Vd. muchos años.

Miguel Pérez, Presidente—Elvio Fernández, Vice Presidente—Germán Vilal, Consiliario—Juan A. Barboza, Caravina, Secretario—Juan Varese, Pro-Secretario—Cayetano Muttoni, Tesorero—Julian Michelini, Alvarez, Contador—Santiago D. Trulla, Bibliotecario—Simón Raggio, Gabriel A. Monestier, Adamo Tagliafue, Juan Liborio, Carlos Reverón, Hermógenes Urquiza, José A. Bernasconi, Vocales.

Europeización

De los artículos de una interesante polémica sostida entre dos escritores extranjeros, formamos nosotros el siguiente artículo, que nos parece no deja de revestir algún interés.

Europeización... ¿Quién no ha escuchado 6 leído mil veces esta palabra? Especialmente salvador proconcionado como faro que guía a seguro puerto, puerto de felicidad, puerto de grandeza para la patria.

¿Qué es europeización? ¿En qué nos hemos de asomar a Europa? ¿A qué Europa o parte de ella hemos de imitar?

La europeización será un hecho, dicen unos, cuando encuenquemos la actividad y el entusiasmo de la juventud en el desarrollo de los estudios prácticos, apartándolo de la viciosa monomanía de las profesiones liberales que concluyen por estatizar las inteligencias. Nos europeizamos, opinan otros, avanzando resueltamente hacia el socialismo, que tan gran desarrollo ha adquirido en Europa. La verdadera europei-

zación es alcanzada, según otros, atando corto a la Iglesia, expulsando a las Comunidades religiosas, secularizando el Estado, salvando sobre todo a la enseñanza de la influencia de la Iglesia.

A los primeros les podrán contestar sus adversarios: cierto qué en Inglaterra, por ejemplo, no se concedió la supremacía a las profesiones liberales; pero la tienen en Francia, en Italia, y aun en Alemania. El individualismo ha engrandecido a Inglaterra, objetando los partidarios de este otro modo de europeización a los entusiastas del socialismo. Si Francia persigue a la Iglesia y rechaza su legítima participación en la enseñanza, Inglaterra acaba de promulgar una ley poniéndola en manos de la Iglesia protestante, es verdad; mas para el argumento tanto vale.

En qué consiste, pues, la europeización?

Dice un escritor con toda claridad: «Para saber en qué consiste la civilización europea, basta averiguar cuáles son aquellos caracteres fundamentales en que concuerdan todos los países europeos y en qué se diferencian de éstos los que no lo son.

Luego, si los caracteres que dejamos expresados, no son comunes a todos los países europeos que van a la cabeza de la civilización, no son ellos los jalones que marcan el camino de la sonada europeización.

En qué concuerdan esos países europeos? Concuerdan en el progreso científico e industrial, en la aplicación de las leyes científicas a las necesidades generales. En esto consiste entonces la europeización. La no aplicación de esas leyes es la característica de los países no europeos, de los atrápidos.

¿Qué queda de todo esto? Que cuando a título de europeizaciones se nos hable de prescindir de nuestras tradiciones religiosas, de arrancar a la Iglesia su misión educadora, de que expulsemos a las Congregaciones religiosas, porque todas estas cosas son como bagaje que pesa sobre nosotros dejando nuestro paso, como la impedimenta de los modernos ejércitos, que dificulta sus marchas, podremos contestar: no es esa la europeización, no es eso carácter común a todas las naciones europeas adelantadas; alcanzaremos la civilización moderna, la verdadera europeización, cultivando las ciencias, pero las aplicadas, además, por supuesto, de las especulativas, desarrollando nuestras industrias. Para europeizarnos construyamos nuestros ferrocarriles por cuenta propia, pero hagamos también los comunitarios. Formemos compañías explotadoras de industrias eléctricas y mecánicas, pero fabriquemos también dinamita y maquinaria. Explotemos nuestras minas y transformemos las primeras materias. Higienicemos nuestras ciudades. Cultivemos nuestros campos por medio intensivo, no por los arcaicos procedimientos; tenemos muchas mayores utilidades.

Esto es la europeización; conformes.

Ahora bien; este tipo actual de civilización se resiente exclusivamente a los adelantos materiales; pero, civilización más perfeccionada será la que se ocupe, además, del espíritu. No solamente la civilización positivista o materialista, se ha de anhelar, sino otra civilización más perfecta, la civilización cristiana, no nueva, sino continuación de la que así se ha llamado siempre, que atañe a las satisfacciones del espíritu y a los adelantos materiales. En esta civilización está la verdadera regeneración (vocablo exacto, no el de europeización), la verdadera grandeza de la Patria, la verdadera felicidad de los súbditos en lo que es posible.

La bandera que debemos ostentar como emblema de nuestra regeneración, es: civilización cristiana, fe y razón, ciencia y moralidad, virtud y trabajo.

Terminado este informe que fué aogi lo con señadas muestras de satisfacción, el señor delegado, don Ignacio Bergara felicitó en su nombre y en el del Consejo Superior a los señores miembros de la directiva por su dedicación, y feliz éxito de sus trabajos durante el año feneido, prometiendo comunicar las gratas impresiones allí recibidas al II. Consejo Superior en cuya seno representa a este Círculo como delegado titular.

También tuvo palabras de aliento y de felicitación, para todos los socios que tan dignamente saben corresponder a los servicios y fatigas de los miembros de aceite,

—y en especial para aquellos que acaban de ser honrados con la medalla de estímulo entre los que se destinaban don Nicolás Jáuregui, don Antonio Mazzu y don Santiago Brundi, per haber sido los más socios presentados.

Le siguió en el uso de la palabra el aventajado estudiante don Alberto Schinca, que improvisó un hermoso discurso enalteciendo el acto, mereciendo aplausos de aprobación.

Así terminó este simpático acto, en lazo de frances y cordiales manifestaciones de mutuo respeto y cristiana fraternidad, revelando bien a las claras la fronde y carácter que anima a nuestra querida institución.

CÍRCULOS

MONTEVIDEO

NUEVOS SOCIOS—Fueron aceptados en sesión del 11 del corriente:

Vicente Drago presentado por Leonardo Frias y Clemente Gutiérrez; Sebastián Treviño presentado por Clemente Gutiérrez y Eusebio Ruiz; Santiago Fraguilia presentado por Clemente Gutiérrez y José Notaroberto; José Paulerci presentado por José Notaroberto y J. Cánepa Franco; Manuel Canieira presentado por Pablo G. Niedworok y José M. Pineda; Pascual Gazzaneo presentado por Francisco Papa y Vicente Catarozzi; Concepción A. de Paulerci presentada por J. Notaroberto y J. Cánepa Franco.

SUBSIDIOS—Se pagaron durante la semana los siguientes:

A María B. de Granero \$ 14.40; Antonio García Hugallide 12.00; Antonio Espinoza 15.00; José Vazquez 10.00.

A los socios: Leonardo Ferro, Benito Calvo, Angel Mortegui, Juan Rodríguez, Pedro N. Aguirre, Alejandro Mutti, Andrés Borrazá, Luis Caprioli, Pedro Alarcos, Martín Gárate, la asignación que como socios crónicos les corresponde.

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN

Dayman, 190

HORAS DE OFICINA: 8 a 11 1/2 a.m.—1 1/2 a 4 p.m.

Círculo Católico de Obreros de Montevideo

AVISO

A LAS COMISIONES DE PROPAGANDA

Se cita a las comisiones de propaganda para la Asamblea de las mismas, que tendrá lugar esta tarde a las 4, en el local del Círculo.

Se recomienda encarecidamente la asistencia.

Montevideo, Febrero 15 de 1903.

EL DIRECTORIO.

dia, entre el Renacimiento legítimo y justo contenido dentro de los límites de las doctrinas cristianas y el Renacimiento pagano y revolucionario, así también hay que distinguir entre las teorías y la tendencia de un feminismo legítimo, que no se olvida nunca de la misión natural de la mujer, y que se propone solo colocarla en mejores condiciones para cumplirlas y las teorías y tendencias de un feminismo que, prestando por completo de las diferencias en los sexos, intenta convertir a la mujer en otro hombre, destinándola a las mismas funciones que este.

El primer feminismo ha sido introducido por el cristianismo y hace veinte siglos que la Iglesia lucha para que la mujer sea considerada como igual al hombre en cuanto atañe a la dignidad y al respeto de

Sección Comercial

BOLSA

Deuda Consolidada en M'ndo.	50.80
en Londres.	50.75
Interior Unificada.	55.50
de Liquidación.	98.50
de Certificados.	83.00
Diferida.	30.00
Emprestito Extraño, 1.ª Serie.	82.70
2.ª	82.40
1901.	79.20
Emprestito Brasileño.	83.10
Cédulas Hipotecarias, Serie A.	58.80
Banco Hipotecario.	16.80

BOLSA ARGENTINA

Oro cerró a 227.30.

CAMBIOS

Tipo de los Bancos	90 días	vista
Sobre Londres.	51 7/8	51 1/4
Paris.	5.415	5.375
Alemania.	4.40	4.36
Italia.	—	5.38
Madrid.	—	7.05
New-York.	—	0.975
Brasil.	—	20.800
Bns. Aires.	— 1/2 % de	desc.

Productos de ganadería y agricultura

Lanas—Los 10 k.	8 2/00 a 3.75
Trigo—Los 100 k.	id. 2.30 a 2.85
Maíz—Los 100 k.	id. 1.70 a 2.40
Harrina—Los 10 k.	id. 0.30 a 0.50
Cueros vacunos—Los 10 k.	8.99 a 3.80
Cueros lanares—El kilo 0.27 a 0.31	

Precio del ganado

PARA ABASTO

Bueyes: \$ 13.
Novillos: \$ 10.50 a 19.00
Vacas: \$ 10.00 a 13.75

Otros productos, con bolso

Se cotizan los siguientes precios:	
Cebolla pelona.	100 k. de \$ 1.10 a 1.50
Idem eriolla.	— 1.30 a 1.40
Joya limpia.	— 1.00 a 1.10
Granadas.	— 1.10 a 1.20
Afréchón con bol-	— 0.53 a 0.60
sa (2.ª pieza).	— 1.10 a 1.45
Afrocillo id.	— 1.20 a 1.50
Alfalfa superior.	— 1.60 a 1.80
Idem inferior.	— 1.00 a 1.20
Idem mezcla.	— 0.60 a 0.70
Idem triturado.	— 0.60 a 0.70
Balango y joyo (pasto) nuevo.	— 0.90 a 0.99
Pópolos mante.	10 — 0.90 a 0.95
Id blac, chicos.	— 0.40 a
Varia clases y colores.	— 0.60 a
Manícon bolsa.	— 0.90 a 0.95
Papas para con sumo, buenas.	— 0.13 a 0.14
Estopa de lino.	No hay
Alpiste limpido y con bolsa.	— 0.35 a 0.40
Lino limpido.	Nominal
Semilla de nabo.	— 0.21 a 0.26
Paja de escoba buena.	metro — 0.15 a 0.19
Pasto de eucaliptos.	— 0.70 a 0.80
Pasto nuevo de Primavera.	— 0.70 a 0.80

LA SACION

De Comestibles y Bebidas

CALLE DE LAS

CLEMENTE GUTIERREZ

CALLE MADRID 45 Y 47

ESQUINA MINAS

Especialidad en toda clase de artículos pertenecientes al ramo.—Surtido especial en vinos y licores finos, licores, distillería, té, café, etc.—Parcos móviles.

Se lleva á domicilio

PRIMERA QUESERIA ITALIANA

EN DEL PROGRESO

JOSÉ NOTAROBERTI

10 — Calle EBELLI — 10

Gran surtido de quesos de la Colonia Suiza, fresco y duro, recibí lo directamente de las mejores fábricas. — Especialidades en quesos de chiva y oveja reventos y quesos Limburgo, quesos del país, duro y fresco.

Puesto en la feria, Rondeau casi esquina Colonia frente al núm. 25, ventas por mayor y menor, precios sin competencia.

LOS ARTICULOS SE REMITEN Á DOMICILIO

Folleto de "El Amigo del Obrero"

Bibiana

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

TRADUCIDA POR

Juan Ortí y Lara

grito, y con los ojos dilatados por el terror, y la voz temblorosa gritó:

— ¡Quién va!

— Soy yo, madre. Abridme.

Al oírla la voz de su hijo se tranquilizó Proela; pero en vez de salir á la puerta para abrirlo, echó en el costado el ojo y las alabas, y con movimiento sobrío volvió á guardar su teoro en la tierra, y lo oíron cuidadosamente.

Después abrió.

TIENDA "NUEVA SIRENA"
CANALE Hnos.GRAN LIQUIDACIÓN
DE GÉNEROS DE VERANO

CERRO 144 - BACACAY II

FABRICA NACIONAL

A VAPOR

Jabones finos para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales Sulfurosos, Bieluro, Fénico, Alquitran, y entre éstos el Naftol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la espesa.

Dirección: El territorio, 25 de Mayo N° 371. — Teléfono «La Uruguay» N° 836.

A NUESTROS CONSÓCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN

MANUEL RODRIGUEZ Y C.

CALLE VAXQUEZ N° 108 A 114

ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERA

Se atienden pedidos á toda hora del día y de la noche.

Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc.

Servicio fúnebre, desde los más pomposos á los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

ELEMENTOS DE PRIMER ORDEN

PRECIOS MODICOS | Teléfono: «LA URUGUAY» núm. 292

«LA COOPERATIVA» núm. 114

Gran Bazar Enciclopédico

CALLE URUGUAY N° 146, 148, 148a, 150, 152 Y 154

Entre Convención y Arapéy

CASA DE CONFIANZA

SE VENDE POR MAYOR Y MENOR

A PRECIO FIJO

Fábrica de Escaleras de Todas Clases y Muebles en Madera Blanca

Gran depósito de las principales fábricas de Francia e Inglaterra de:

Lozas blancas y de color

Porcelanas Idem Idem

Cristalerías de todas clases

Cachillos y cubiertos Idem Idem

Y toda clase de artículos de cocina

Se hacen juegos de mesa, de cocina y cristalerías para novios y al gusto del comprador.

Recomendamos al público visita el BAZAR ENCICLOPÉDICO, antes de comprar, pues, tanto la formalidad en sus precios como su inmenso surtido, lo hacen acreedor á la protección del público.

Calle URUGUAY, 146, 148, 148a, 150, 152 y 154

JARDIN del SIGLO

DE

Miguel Desalvo y Cia.

CALLE AGRACIADA NÚM. 184

Se venden plantas de todas clases y se hace todo trabajo en flores.

Teléfono «La Cooperativa» 1107. Montevideo

PANADERIA DEL PUERTO

DE

RAMON IGLESIAS

Calle PIEDRAS 38 al 40

Frente al Mercado del Puerto

Especialidad en pan de todas clases, de madera y de tarde; depósito de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como fideos por mayor y menor, depósito de galleta de campaña y marina. Se recomienda por su especialidad la gallertamaria para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por ser sin competencia en su clase.—Se atiende cualquier pedido del ramo con prontitud y esmero.

NOTA.—No se admite pan devuelto.

LIBRERIA POPULAR

DE

JUAN FREROTTI Y C.

18 de Julio, 519

SUCURSAL: AGRACIADA N° 321

MONTEVIDEO

Surtidio completo y especial en artículos religiosos.

PRECIOS INCOMPETIBLES

ARTÍNERIA DE OBRA BLANCA

DE

ISIDORO B. SANGUINE

Ex-capitán de J. B. Castern

Especialidad en escaleras de caracol y curvas—Armazones para toda clase de negocios—Galpones y Chalets desmontables, garantizando la buena construcción.

035 - Calle 18 de JULIO - 635

ENTRE GABOTO Y MAGALLANES

PRECIOS MODICOS

MONTEVIDEO

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147

Teléfono «La Uruguay» 1145

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147

MONTEVIDEO

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147

MONTEVIDEO

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147

MONTEVIDEO

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147

MONTEVIDEO

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147

MONTEVIDEO

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147

MONTEVIDEO

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147

MONTEVIDEO

Calle URUGUAY 604 y MINAS 145 y 147